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Tervezői összefoglaló

A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság (DINPI) Hatéves Fejlesztési Tervének elsődleges célja, hogy meghatározza a DINPI fejlesztésének legfontosabb szükségleteit, stratégiai céljait, egyben irányt mutasson az operatív intézkedésekhez. Mindezeket a Nemzeti Környezetvédelmi Program (2003 – 2008) és a Nemzeti Természetvédelmi Alapterv által kijelölt kereteken belül, azokkal összhangban kívánja megvalósítani. Ezen túlmenően jelen dokumentum egyrészt támpontot kíván adni a felettes szerveknek a DINPI költségvetésének tervezéséhez, másrészt kijelöli a beérkező források stratégiai szempontból optimális felhasználásának irányait és prioritásait.

A hatéves fejlesztési terv előkészítéséhez 2002 őszén kezdett hozzá Igazgatóságunk. Középtávú terveket (3-4 évre) korábban is készítettünk, azok azonban egyes területek, élőhelyek fejlesztésére, a tervezett beruházásokra, felújításokra, létszámigényre vonatkoztak, külön – külön szerepeltetve azokat, egységes keretbe foglalás nélkül. Ezért először ezeket a régi anyagokat tekintettük át, majd a területi egységekre vonatkozó éves munkaterveket, az elkészült kezelési tervek (A és B típusú) ide vonatkozó anyagait. Áttekintettük az Igazgatóság egészét és igyekeztünk az elkövetkező hat év céljait kitűzni, prioritásait meghatározni. A vezető munkatársak és a tájegységek vezetői közösen dolgozták ki jelen tervünk alapját. Igazgatóságunk sajátosságainak megfelelően az egyes tevékenységeknél külön jelenítjük meg a földtannal és tájvédelemmel foglalkozó részt, tekintettel arra, hogy némely speciális témával (pl. a barlangok kiemelt védelmével, agglomeráció) egyik-másik társigazgatóságoknak egyáltalán nem kell foglalkoznia. Jelen fejlesztési terv elkészítéséhez a TvH által mintaként adott HNPI dokumentációját vettük alapul. Ezt követően a KvVM Vezetői Értekezletén elfogadott minta alapján véglegesítettük fejlesztési tervünket.

2002. év végén az átfogó felügyeleti ellenőrzés kapcsán 5 éves részletes intézkedési tervet fogalmaztunk meg és terjesztettünk fel a Budai TK egyes területrészeire (Szénások Európa Diplomás terület, Budaörsi Kopárok fokozottan védett terület), a Sas-hegyi TT-re és a Fóti Somlyó TT-re, mely anyagokban foglaltakat jelen dokumentáció készítéséhez is felhasználtunk.

A tervkészítés különböző fázisaiban résztvevő munkatársainknak ezúton is köszönjük segítségüket.

Budapest, 2003. október

Füri András

 igazgatóh.

1. Helyzetértékelés

1.2.�. Általános áttekintés

Az Igazgatóság több vonatkozásban is sajátos helyzetben van a többi igazgatósághoz képest, melyek meghatározóak működése, a feladatok ellátása szempontjából.

Talán nincs még egy olyan igazgatóság, melyet az elmúlt 30 évben ennyiszer átszerveztek, ennyiszer változott működési területe, a szakszemélyzet összetétele. Ennek terheit nehezen lehet elhagyni, ma is meglévő hátrányait saját erővel és sajnos csak kevés külső segítséggel nehezen lehet ledolgozni. Ráadásul mindezt egy olyan működési területen, amelyen hazánk népességének közel 40%-a él és jelentős mértékű terhelést okoz az államigazgatás szerveinek. A főváros és az agglomeráció fejlesztése, az úthálózat, hírközlés létesítményeinek dinamikus növekedése miatt az élőhelyek feldarabolódása nagy problémát jelent. Kiemelt üdülőterületekkel (Dunakanyar, Ráckevei-Duna, Velencei-tó), sűrű település hálózattal, ipari üzemekkel, infrastrukturális létesítményekkel telített működési területünk, a működő tőke erős jelenléte térségünkben talán a legkomolyabb terheket rója az igazgatóságra. Ahogyan a Duna-Ipoly Nemzeti Park egyik jellegzetessége a változatosság, úgy elmondható ez az igazgatóság egészére is. 

Nincs még egy olyan igazgatóság, amelyhez tartozó területek ilyen hűen reprezentálják Magyarország táji és élőhelyi sokféleségét! Vizes élőhelyekkel, mocsarakkal, szikes tavakkal mozaikoló füves puszták, homokbuckások, turjánok maradványai, folyóvölgyek, tavak, dombvidékek és magas hegységi elemekkel „fűszerezett”, üledékes és vulkanikus eredetű középhegységek mind megtalálhatók, nem beszélve a felszín alatti természeti képződményekről.

Mindezekhez adódik még egy sajátos „vonásunk”. A DINPI az egyetlen igazgatóság, amelynek nincs saját székháza!

Igazgatóságunk kiemelt feladata a sokszínű védett természeti értékek és területek állapotának megóvása és javítása. Mindezt oly módon igyekszünk elérni, hogy egyéb feladatainknak is – a védett értékek őrzése, kutatása, bemutatása, a hatósági feladatok ellátása, valamint a vagyon kezelése – meg tudjunk felelni. Ehhez azonban a személyi, anyagi és tárgyi feltételek rendszerint a szükséges keret alatt maradtak. Az Igazgatóság több, mint 80 ezer ha erdő életközösségeinek, természeti, táji, kultúrtörténeti értékeinek fenntartását felügyeli, több ezer hektár vizes és füves élőhely megőrzését koordinálja, vagy végzi el, és működteti folyamatosan. Ugyanakkor még számos terület (erdők, vizes élőhelyek) rekonstrukciója nem történt meg, a védett területek kezelése, a fajvédelmi programok folytatása pedig évről-évre visszatérő, napi feladat.

A Duna-Ipoly Nemzeti Park 60.314 hektáros területe mellett jelenleg nyolc tájvédelmi körzet és 29 természetvédelmi terület tartozik az igazgatóság kezelésébe, melyek kiterjedése összesen mintegy 130 000 ha. Fentieken túl az ex lege védett területek (szikes tavak, lápok, földvárak, kunhalmok) kiterjedése megközelíti a 12 ezer hektárt. Hegyvidéki területeken, több mint 1200 barlang található. Az előbbiek mellett az újonnan védetté nyilvánítandó területekkel és azok védőzónájával, a természeti területekkel, az érzékeny természeti területekkel, valamint a Natura 2000 hálózatba tartozó területekkel együtt létre fog jönni a természeti értékek védelmét megnyugtatóan biztosító ökológiai hálózat.

A nemzetközi egyezmények végrehajtása tekintetében elmondható, hogy a DINP egyik törzsterülete, a Pilis az UNESCO Man and Biosophere programja keretében Bioszféra Rezervátum. Működési területünkön 6.047 hektár tartozik a Ramsari Egyezmény hatálya alá. 1995 óta a Budai-hegységben található Szénások hegycsoportja Európa Diplomás terület. Jelenleg folyik a Natura 2000 hálózathoz tartozó területek kijelölése. Működési területünk több egysége az Erdőrezervátum hálózathoz tartozik.
Az utóbbi évtized intenzív jogszabály alkotási tevékenységének következtében a korábbi években megszokott mennyiség többszörösére növekedtek a hatósági, még inkább a szakhatósági feladatok. A természetvédelem érdekeit szigorúan szem előtt tartó, de a jogszabályok adta lehetőségeken belül esetenként mégis kompromisszum-kész, színvonalas hatósági munka eredményeként az Igazgatóság a Központi térség köz- és elismert dekoncentrált állami szervévé vált. Az ügyiratszám exponenciális növekedésével azonban a létszámnövekedés nem tartott lépést és munkatársaink leterheltsége igen jelentős.

A korábbiakhoz képest a vagyonkezelői feladatok is megnövekedtek. Míg a ’90-es évekig a saját kezelésben lévő területek kiterjedése alig haladta meg az 1000 hektárt, mára ez megtízszereződött. S ha ebben a régióban nem lennének ilyen magas ingatlanárak, még nagyobb is lehetne ez az arány. Az elmúlt tíz évben lehetővé vált, hogy az Igazgatóság a hatósági jogkörök gyakorlásán túl a védett természeti területek vagyonkezelőjeként, a tulajdonosi jogosítványokkal élve érvényesítse a természetvédelem érdekeit. Ennek eredményeképpen a működési területen található védett természeti területből közel 11.800 ha van állami tulajdonban és az Igazgatóság vagyonkezelésében, de az egyéb állami tulajdonú és kezelésű (pl. erdőgazdaságok, vízügy) területek aránya is igen magas a védett területeken. A vagyonkezelt területek egy részének hasznosítása régi magyar háziállatokkal és gépparkkal történik.

Alkalmazkodva a megváltozott tulajdonosi, jogi és közgazdasági feltételekhez sikerült lerakni az alapjait egy új típusú – elsősorban az ökoturizmusra alapozó – idegenforgalomnak, mely a közeli jövő fejlesztési irányait nem csak az Igazgatóság, de a területen idegenforgalmi tevékenységgel foglalkozó szervezetek, vállalkozások számára is alapvetően meghatározza. A közeljövő feladata korszerű bemutatóhelyek, tanösvények létrehozása, ami az előrelépés fontos feltétele. Kiemelt feladatunk a Királyréti Oktatóközpont mellett a főváros idegenforgalmi barlangjainak és az Alcsúti Arborétumnak az üzemeltetése.

Mind a hatósági, mind a vagyonkezelési, mind a szűkebben vett szakmai feladatok eredményes végrehajtása a területen mozgó és napi információkkal rendelkező természetvédelmi őrszolgálat hatékony működését feltételezi. Az Igazgatóság polgári természetőrökkel megerősített 36 fős, magasan képzett és elhivatott őrökből és területi felügyelőkből álló szervezete a működéshez rendelkezésre álló források elégtelensége ellenére is hatékonyan, összehangoltan végzi a dolgát. A létszámfejlesztés itt is fontos feladat, hiszen jelenleg mintegy 4.000 ha terület jut egy természetvédelmi őrre, melyet az ország központi régiójában mindenképpen jelentősen csökkenteni szükséges.

Az igazgatóság korrekt kapcsolatot tart fenn az önkormányzatokkal, civil szervezetekkel, tudományos és oktatási intézményekkel. A társhatóságokkal történő együttműködése szinte problémamentes és jó kapcsolatot tartunk a határ menti területeken a szlovák természetvédelmi szervekkel is.

1.2. A főbb tevékenységi körök helyzete

1.2.1. Természetmegőrzési tevékenység

Elsődleges cél, hogy az élővilágvédelmi tevékenységen alapuljon az Igazgatóság mindennemű tevékenysége (hatósági ügyintézés, vagyongazdálkodás, természetvédelmi őrszolgálat élőhelykezelési tevékenysége, birtokpolitikai ügyintézés, a különböző eljárásokban való szakhatósági közreműködés, stb.). A szakmai programok koordinálásán és megvalósításán, a tényleges hatósági ügyintézésen kívül az Igazgatóság minden szervezeti egysége részére a szakmai iránymutatást is biztosítaniuk kell.

A természetmegőrzési tevékenység alappillérei a következők: a természeti és tájképi értékek megóvása és a biológiai sokféleség megőrzése. Ezen tevékenység részfeladataihoz tartoznak a fajok populációinak megőrzése, illetve gyarapítása; az élőhelyek védelme; a sérült ökológiai rendszerek rehabilitációja és a természetvédelmi érdekek minél szélesebb körben való érvényesítése a hatósági és szakhatósági ügyintézés révén. A biológiai sokféleség védelmét elsődlegesen a növény- és állatfajok és esetleges endemikus alfajaik „in situ” megőrzésével kell biztosítani. Ezen törekvés megvalósítása egy védett területekből álló hálózat kialakítását feltételezi, ahol a gazdálkodás és a természetes folyamatok együttes hatása biztosítja az élőhelyek és a rajtuk élő növény- és állatpopulációk fennmaradását.

Az EU-integrációval és jogharmonizációval kapcsolatban a legfontosabb feladat a Natura 2000 területek kijelölése (az Élőhelyvédelmi és a Madárvédelmi irányelv által megfogalmazott feladatok). Ezen kívül a Víz Keretirányelv, az Európa Diploma és egyéb természetvédelmi vonatkozású nemzetközi egyezmények (Berni-, Bonni-, Washingtoni-, Ramsari-, Riói-) által meghatározott területi feladatok koordinálása is az igazgatóságra hárul. Ellátjuk az Ökológiai folyosók és az Ökológiai hálózat, valamint az Érzékeny természeti területek rendszerének (ESA) kialakításából és fenntartásából adódó természetvédelmi vonatkozású feladatok koordinálását is.

A felsorolt feladatok elvégzésének és a célkitűzések megvalósulásának létfeltétele a kutatások irányítása, a megfelelően használható térinformatikai adatbázis kialakítása és elérhetővé tétele az Igazgatóság bármely munkatársa, illetve az információt igénylő állampolgárok számára. Fontos, hogy az engedélyezett természetvédelmi kutatások az alábbi célokat szolgálják:

- a természetvédelmi oltalom alatt álló területek hálózatának fejlesztése, a rajtuk lévő értékek bemutatása, ismertetése

- a védendő értékek feltárása

- az élőhelyeken folyó kezelési, fenntartási, gazdálkodási tevékenységek szakmai megalapozása

- az ország által vállalt adatszolgáltatási kötelezettségek teljesítése

Az élővilágvédelmi tevékenységünkben kiemelt hangsúllyal szerepelnek azok a fajok és társulások, melyek állományai döntő részben, vagy teljes egészében működési területünkön találhatóak.

1.2.2. Vagyonkezelési tevékenység

A saját vagyonkezelési tevékenység elsődleges célja a természetvédelmi szempontból különösen értékes, vagy a veszélyeztetett területeken a természetvédelmi érdekből elkerülhetetlen beavatkozások (okszerű használat, természetvédelmi célú rekonstrukció, revitalizáció stb.) tulajdonosi pozícióból történő elvégzése, vagy elvégeztetése, a külterjes hasznosítás feltételeinek megteremtése, valamint az erdőterületeken a „Pro Silva” típusú gazdálkodás megalapozása, illetve a fafajcserék és szerkezetátalakítások elvégeztetése.

A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság saját vagyonkezelésében jelenleg összesen 11.797 ha terület van. A területek nem összefüggőek, négy megyében (és a fővárosban) 55 községhatárban helyezkednek el.

Munkaszervezési szempontból sajnálatos, hogy elaprózottság jellemzi a területeket. Nagyobb, saját eszközállománnyal gazdaságosan is hasznosítható, összefüggő tömbök a vagyonkezelt terület több, mint felét kitevő gyep művelési ágban vannak: az Ipoly-völgyben, a Sárréten, az Ócsai TK-ban és a Tápió-Hajta vidéken. A gyepterületeket illetően kedvező az, hogy a nagyobb tömböket saját gépparkkal és állatállománnyal tudjuk karbantartani, a kisebb területeinket a helyi lakosság és a vállalkozók veszik bérbe, vagy bérmunkában végeztetjük el a szükségessé váló tisztító kaszálást. Megfelelő területi rotációval a gondozás alapvetően biztosítható.

Sajnálatos tény, hogy viszonylag sok erdőterületet túlbontva, vagy végvágva/tarra vágva vett át az igazgatóság. Az erdőtörvényből adódó feladat természetes felújításnál akár 10 évig is kötelezettséget jelenthet.

A vagyonkezelésben lévő erdőterületeket illetően a szakmai elvárásokon, a jogszabályokban és a KVI-vel kötött vagyonkezelői szerződésben foglaltak teljesítésén túl gond, hogy:

- a csemetével történő pótlás, vagy felújítás esetén nem minden esetben tudunk helyből származó ültetési anyagot biztosítani,

- bizonyos területeken a vad károsítása miatt kerítést kell építtetni,

- a 2002. évben az aszály mellett az Ipoly-völgyi felújításokban a szomszédos magánerdőkben elmaradt növényvédelmi munkák miatt jelentős cserebogár pajorkár jelentkezett,

- az akácosok átalakítása során csak vegyszer használata esetén lehet eredményt elérni,

- a természetes égeresekben az utóbbi években jelentős károsodás tünetei jelentek meg,

- jelentős a puha- és keményfás ligeterdők helyén álló nemesnyarasok területfoglalása (ezek egészségi állapota rossz: pl. levelészek, kéregfekély stb.),

- az Ipolyszögi égerlápon 112 ha-on bejegyzett erdőgazdálkodó az igazgatóság, ugyanakkor a tulajdonviszonyok rendezetlensége akadályozza a leromlott állapotú állomány felújítását, 

- tavaly 26 ha kritikus készültségű erdőfelújítás és 14 ha rossz állapotú középkorú erdei fenyő állomány került az igazgatóság kezelésébe megyei FM hivatal határozattal (A 26 ha-on a tulajdonosok kártalanítása is megtörtént.),

- az erdei utak állapota is hátráltatja a szakszerű, természetvédelmi szempontú kezelést.

Az Igazgatóság kezelésében négy különleges (természetvédelmi) rendeltetésű vadászterület van. A Dinnyési és az Ipoly-völgyi vadászterület jelentős része egyúttal Ramsari terület is, ahol teljes vízivad vadászati tilalom van. Fentiek mellett az Esztergomi vadászterületen és az önálló Alcsúti Arborétum vadászterületen lát el vadállomány kezelési feladatokat.

1.2.3. Idegenforgalmi és oktatási tevékenység

A természeti értékek csak úgy őrizhetők meg hosszú távon, ha az értékek megismertetése a társadalom minél szélesebb köreiben történik és lehetőleg a fogékony, fiatal generációk környezettudatos nevelése is folyamatos. Amennyiben az említett tevékenység hatékony, úgy lehet egyre nagyobb esély arra, hogy felnövekszik egy a természeti értékeket kedvelő és sajátjának érző, azokra vigyázó társadalom. Az idegenforgalmi és oktatási tevékenységnek a Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság egyik „leglátványosabban” fejlődő szakterületévé kell válnia az elkövetkező hat évben. A megfelelő infrastruktúra kiépítése már megkezdődött az elmúlt években.

A feladatkörök folyamatosan bővülnek: oktatóközpontok, tanösvények és kiállítások működtetése, rendezvények szervezése, oktatás, oktatási szemléltető anyagok készítése, kiadványok szerkesztése és kiadatása, stb. A jelenlegi létszámmal a megnövekedett feladatmennyiség már nem látható el. Létszámbővítéssel lenne lehetőség a munkatársak szakosodására is. A jelenleg oktatással és idegenforgalommal, bemutatással, szakvezetéssel foglalkozó munkatársak körét minimálisan 10 fővel kellene növelni az elkövetkező években. 

1.2.4. Hatósági tevékenység

A hatósági munkával kapcsolatos fejlesztések célja a munka hatékonyságának növelése. Évről évre növekszik az iratok mennyisége (2001-ben az ügyiratforgalom 29196, 2002-ben 41920). Az elmúlt 3 évre visszatekintve évente több mint 30 %-kal emelkedett (és ez a tendencia az EU-csatlakozás után is várhatóan megmarad). 2002. évben új iktatóprogram került bevezetésre és az iktatói létszám egy fővel bővült. Az irattárban elhelyezett iratok felülvizsgálata és selejtezése 2000. évig megtörtént. Az irattárban nem minden irat helyezhető el a szűk kapacitás miatt, ezért az előzmények előkeresése nem megoldott. Dolgozóink ügyiratterhelése messze a legmagasabb a többi NPI-hoz képest, ennek ellenére az ügyintézési határidőket tudjuk tartani.

Hatósági munkánk a szankcionálásban is megmutatkozik. Természetvédelmi- és állatvédelmi bírságok kiszabására, szabálysértési eljárások lefolytatására gyakran kerül sor.

A hatósági munka során alkalmazott informatikai eszközök rövid idő alatt történő fejlődése következtében a meglévő számítástechnikai eszközök folyamatos cseréje, fejlesztése szükséges, hogy a megnövekedett adatállományhoz az ügyintézők mindegyike korlátlanul hozzáférhessen.

1.2.5. Természetvédelmi őrszolgálati tevékenység

Az igazgatóság Természetvédelmi Őrszolgálata jelenleg 36 főből áll. Átlagosan közel 40.000 ha működési terület jut egy természetvédelmi őrre és személyenként átlagosan 4000 ha védett területen látják el az őrök kiemelt szakmai, hatósági, vagyonkezelési és bemutatási feladataikat. Ezen tevékenységek elvégzéséhez minden tájegységben rendelkezésre áll az egyéni felszerelésen kívül terepjáró és saját, vagy bérelt (öt tájegységben!) iroda.

A Természetvédelmi Őrszolgálat tevékenységi körében elsődleges cél a helyi természetvédelmi érdekek erőteljesebb képviselete és a jogszabályok hatékonyabb betartatása. Ehhez, valamint a megnövekedett terület által támasztott igények miatt mindenekelőtt az őri létszám jelentős fejlesztése szükséges. Cél a páros őrszolgálat bevezetése, valamint a 3000 ha körüli őrkerületek kialakítása. Ezek a lépések jelentősen javítanák az intézkedések hatékonyságát és jobb lenne az eszközkihasználtság is. A másik legfontosabb cél az eszközök mennyiségi és minőségi fejlesztése, melyre egyrészt az új típusú feladatok (pl. éjszakai ellenőrzés, tűzkár elleni védekezés, havária-esetek kezelése, stb.) ellátásához, másrészt a régebbi eszközök cseréje miatt van szükség.

Tekintettel arra, hogy igazgatóságon az őrszolgálat szervezetileg az erdészeti, vadászati hatósági feladatok ellátásával együtt jelenik meg, az idevonatkozó fejlesztéseket a 3. fejezetben szerepeltetjük.

1.2.6. Földtani és tájvédelmi tevékenység

A földtani és tájvédelmi tevékenység során egyrészt a barlangokkal, a bányászati és az építési tevékenységekkel, a különböző beruházások létesítésével kapcsolatos hatósági, szakhatósági feladatokat és a tájvédelmi szakhatósági hatáskörbe tartozó, jogszabályokban meghatározott feladatokat lát el az igazgatóság. A fentiek mellett elkezdődtek a barlangok közhiteles nyilvántartásának felállításához szükséges alapadat- és állapotfelvételek, folyamatos a bányavállalkozókra át nem hárítható tájrendezési pályázatokkal kapcsolatos feladatok ellátása. Ugyancsak elkezdődött az Igazgatóság illetékességi területéhez tartozó települések egyedi tájértékeinek felmérése, előrehaladott állapotban van a földvárak és kunhalmok felmérése, számbavétele. Megkezdődött a barlangok kezelési terveinek elkészítése is.

A földtani és tájvédelmi tevékenységek legjelentősebb részét kitevő hatósági, szakhatósági feladatok meghatározzák a tervezett fejlesztési irányokat is. Szükséges a hatósági, szakhatósági munka hatékonyságának növelését célzó létszámbővítés, a rendelkezésre álló eszközök és a technikai felszereltség fejlesztése. Elengedhetetlen továbbá a földtani és tájvédelmi szakmai munka erősítése, ami elősegítené, illetve megalapozná a hatósági, szakhatósági tevékenységet, valamint előrelépéseket jelentene a táj jellege, a természeti értékek, az egyedi tájértékek és esztétikai adottságok megóvása szempontjából. Mindezért szükséges a földtani és táji értékek számbavétele, kataszterek összeállítása, elengedhetetlen a meglévő és a tervezett országos jelentőségű védett természeti területeken a természetvédelmi szakmai munkákkal párhuzamosan a táji értékek védelmét célzó intézkedések kidolgozása, illetve megvalósítása, a védett területek kezelési tervében tájvédelmi fejezet kidolgozásának szakmai irányítása.

1.3. Az alaptevékenységek és a feladatok jogi háttere

A természetvédelmi szakterületről általában elmondható, hogy jogi szabályozása kikristályosodott, európai összehasonlításban is modern, az EU vonatkozó direktíváinak megfelelő.

 Az Igazgatóság mindennapi munkáját alapvetően a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény, illetve a végrehajtására kiadott kormány- és miniszteri rendeletek határozzák meg, melyek más ágazatok jogforrásaival is összhangban vannak. Érvényesítésük szempontjából kulcsfontosságúak a védett természeti területek készülő természetvédelmi kezelési-fejlesztési tervei.

A közeli jövő egyik legfontosabb feladata, hogy e tervek valamennyi védett természeti területre vonatkozóan elkészüljenek, illetve el kell érni azt is, hogy a tervekben foglaltak a különböző szintű (települési, kistérségi, regionális) területrendezési és fejlesztési tervekbe is beépüljenek, beleértve a védőövezetekre vonatkozó természetvédelmi előírásokat is. Az elkövetkezendő hat esztendő legfontosabb fejlesztési feladatait a jelen fejlesztési tervben fogalmazzuk meg.

2. A fejlesztési terv céljai és keretei

2.1. Stratégiai célok

A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság (DINPI) fejlesztésének közép- és hosszú távú stratégiai céljai és részcéljai a következők.

A természetvédelmi munka hatékonyságának növelésére az alábbi lehetőségek kínálkoznak:

- a DINPI működési területén levő természeti értékek védelmének hatékonyabbá tétele az apparátus (létszám) és a technikai infrastruktúra (gépkocsik, számítógépek stb.) minőségi és mennyiségi fejlesztésével,

- az aktív természetvédelem folytatása és határozott fellépés biztosítása a természeti értékek gyarapítása, az emberi tevékenység által okozott negatív hatások felszámolása érdekében (élőhely-rehabilitációk, fajvédelmi programok, területfejlesztésben erélyesebb fellépés stb.)

- a természetvédelmi gyakorlat ökológiai-konzervációbiológiai hátterének megerősítése,

- térinformatikai alapú természetvédelmi információs rendszer kiépítése, fejlesztése,

- a regionális, nemzeti és európai pályázati rendszerekhez való alkalmazkodás (támogatásokért folyó versenyképesség fokozása, fogadóképesség kiépítése),

- a hagyományos földhasználatok támogatása és alkalmazása a vagyonkezelésben,

- az intézményen belüli, a minisztérium és a társigazgatóságok felé irányuló információáramlás biztosítása.

Az EU-konform működés kapcsán az alábbiaknak kell teljesülnie:
- a DINPI működése által érintett/érdekelt felek (lakosság, önkormányzatok, civil szervezetek, társhatóságok) nagyobb mértékű bevonása a DINPI őket érintő döntéseibe:

- tervezés és megvalósítás során folyamatos véleményezési lehetőség biztosítása,

- együttműködésen alapuló, adaptív, ökoszisztéma-szintű kezelés felé orientálódás,

- a természetvédelmi EU-irányelveknek való minél előbbi szakmai megfelelés,

- a Víz Keretirányelv végrehajtásából eredő természetvédelmi feladatok teljesítése

- kapcsolat kiépítése az országos, regionális, megyei fejlesztési szervezetekkel,

- kapcsolattartás nemzetközi természetvédelmi szervezetekkel, határ menti kétoldalú kapcsolatok ápolása.

A társadalmi elfogadottság növelése, a működés átláthatóbbá tétele terén az alábbiakat kell kiemelni:
- a bemutatási funkció komplex fejlesztése (turizmus, oktatás, ismeretterjesztés),

- az ökoturizmus hiányzó infrastruktúrájának megteremtése,
- minőségbiztosítás: teljesítmény-indikátorok kidolgozása, tesztelése (hatósági, vagyongazdálkodási, természetmegőrzési tevékenység),

- tájékoztatási kötelezettségnek való megfelelés.

2.2. Jövőkép

A középtávú stratégiai célok eléréséhez a következő tulajdonságokkal jellemezhető Igazgatóság kialakítására törekszünk:

1. ügyfélbarát, gyors és minőségi hatósági és vagyonkezelési ügyintézés,

2. hatékony hivatali szervezet és működés,

3. többirányú, a kezelést és a hatósági munkát segítő állapotrögzítést is folytató szervezet,

4. működő információs rendszer,

5. tudományos alapokon nyugvó, az élővilág érdekeit figyelembe vevő kezelést alkalmazó gazdálkodás/vagyonkezelés,

6. helyiek és érdekeltek véleményét figyelembe vevő kezelés,

7. a működési terület természeti értékeinek gyarapodását elősegítő tevékenység,

8. a természetvédelem növekvő társadalmi beágyazottságát, elismertségét eredményező fejlesztések és programok,

9. európai szintet közelítő bemutatás, fejlődő ökoturizmus,

10. az EU követelményeknek megfelelő, előírásokat alkalmazni tudó szervezet.

2.3. A fejlesztés keretei

2.3.1. Általános keretek

A fenti célok megvalósításához szükséges tevékenységeket az alábbi fejlesztési terv a prioritásokként meghatározott operatív intézkedések formájában tartalmazza. A terv a DINPI tevékenységi körei szerint tárgyalja az elkövetkező hat év törekvéseit, beruházási, felújítási, és létszámfejlesztési igényeit. Az egyes szakterületek főbb céljainak, fejlesztési elképzeléseinek szöveges kifejtése után a tájegységenként legfontosabb feladatok következnek, majd az egész igazgatóságon összesítve szerepelnek az egyes fejlesztések, azok tervezett megvalósításának sorrendjében.

A fent említett célokon túl jelentősek a csak az adott fejlesztési periódusban (2003-2008) meghatározó, a napi működtetésen túlmutató, időszerű feladatok is. Ezek közül a legfontosabb, hogy a védett területek védettségi szintjének helyreállítását a tervezési időszak végére be kell fejezni. Ez a feladat ( különös tekintettel az eddig a jelentős ingatlanárak miatt mellőzött, szövetkezeti gyep, szántó és erdőterületek megvásárlására ( jelentős többletforrást és munkát igényel. Ennek oka, hogy az erdőterületek esetén ez nem csak területvásárlást, hanem az erdőműveléssel járó kötelezettségek teljesítését is jelenti. Az időszak második jelentős feladata az Európai Unióhoz való csatlakozásunkból fakadó kötelezettségek és előírások bevezetése, illetve a csatlakozás révén adódó lehetőségek minél hatékonyabb kihasználása. Mindkét típusú feladathoz jelentős többletmunka (létszámfejlesztés) szükséges az Igazgatóság részéről.

Több tervezési perióduson átívelő programok az élőhely-rehabilitációs fejlesztések, melyekre Igazgatóság az eddigi gyakorlatnak megfelelően a jövőben is nagy hangsúlyt fektet. A programok működtetésével kapcsolatos finanszírozási problémák feloldására az Igazgatóság – a jövőben is számos tétel megvalósításához igyekszik pályázati, elsősorban KAC-, illetve külföldi forrásokat biztosítani.

A nemzeti park-igazgatóság folyamatosan figyelemmel kíséri az Európai Unió által meghirdetett pályázati lehetőségeket (LIFE, strukturális, illetve kohéziós alapok Közösségi Kezdeményezések – Interreg III, Leader +, Leonardo-, kutatási keretprogramok stb.).

Amennyiben valamely kitűzött fejlesztési célra költségvetési szerv által is igénybe vehető az adott támogatás, az igazgatóság pályázatok útján igyekszik minél nagyobb arányban közösségi forrásokat igénybe venni a fejlesztések megvalósításához.

A későbbiekben részletezett beruházási, felújítási, létszám- és eszközfejlesztési terv a működési költségek jelentős növekedését feltételezi. 

2.3.2. Pénzügyi háttér

A DINP Igazgatóság központi költségvetési szerv. Bevételei a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztériumtól származó elemi költségvetésből és az esetlegesen elnyert pályázatokból adódnak. Az elemi költségvetés normatív módon kerül meghatározásra, nem veszi figyelembe a korábbi év fejlesztéseit. Az Igazgatóság kamatjövedelemre nem tehet szert, pénzügyi befektetésekre nincs lehetőség. Ebből adódóan az anyagi lehetőségek szűkösek.

Közgazdasági szempontból az Igazgatóság maradvány érdekeltségű költségvetési szervként működik, ennek megfelelően elemi költségvetése két részből, a költségvetési támogatásból, és a saját bevételből áll össze. Az Igazgatóság vállalkozási tevékenységet nem folytathat, saját bevételei elsősorban a vagyonkezelésében levő földterületek bérbeadásából és belépőjegyekből származnak. Az elsősorban mezőgazdasági tevékenység végzésére bérbe adott területeken szigorú korlátozó előírások vannak érvényben. Ebből következően a saját bevételeket nem lehet oly módon növelni, hogy a védett természeti területeket a mindenkori agrárpiaci feltételeknek megfelelően hasznosítjuk, ily módon növelve a saját bevételek részesedését az elemi költségvetésben.

Az elemi költségvetés döntő hányadát személyi juttatásokra és működési, fenntartási költségekre fordítja az igazgatóság. A jelen tervben leírt fejlesztésekkel összhangba kell hozni a munkatársak létszámát, a bér- és működési költségeket. A beruházások és felújítások az elemi költségvetés kb. 5-10%-t alkotják. Alapfeladataink hatékony ellátása érdekében viszont folyamatos infrastrukturális, informatikai fejlesztési igényeknek kell megfelelni, melyeket ez a terv részletez. A beruházásokhoz, felújításokhoz szükséges hiányzó összegeket pályázatok révén kell biztosítani.

Az Igazgatóság működése, a feladatok végrehajtása tekintetében gondot okoz, hogy az elemi költségvetés előirányzott bevétellel csökkentett részének, a költségvetési támogatásnak 1/12-ed része áll havonta rendelkezésre. Emiatt a nagyobb összegbe kerülő feladatokba általában csak az első negyedév eltelte után lehet belekezdeni.

A legtöbb élőhely rekonstrukciós, fejlesztési, fajvédelmi programot az elmúlt időszakban is különböző hazai és külföldi pályázatokból sikerült megvalósítani. A kialakított pályázati nyilvántartás és koordináció az alapfeladatok ellátásán túl biztosítja az elnyert összegek pályázati célnak megfelelő felhasználását, elszámolását. A további hazai és külföldi pályázati lehetőségek felkutatása és kiaknázása kiemelt fontosságúvá válik az EU csatlakozás kapcsán. 

Reményeink szerint a fejlesztési tervünkben megfogalmazott elképzelések jelentős része a jövőben a pályázatírási és adminisztrálási kényszer csökkenésével, a központi költségvetésből nyújtott támogatással megvalósítható lesz.

2.3.3. A fejlesztések megvalósításának monitorozása

A tervezett fejlesztések megvalósulása évente kerül értékelésre éves beszámoló formájában. A fejlesztések megvalósulásáról szóló beszámoló minden évben a BNPI éves működéséről szóló jelentés egy fejezete lesz. A beszámolóban szót kell ejteni a tervezett fejlesztések megvalósulásáról, az esetleg elmaradó, elhúzódó vagy nem kellő ütemben zajló fejlesztésekről és a lemaradás okairól, valamint javaslatot kell tenni a fejlesztés újratervezésére, illetve más formában történő megvalósítására. Az adott évi beszámolónak egyben meg kell alapoznia a következő évi fejlesztések kiindulási állapotát, és projekt-szinten be kell mutatnia a következő évre tervezett intézkedéseket. Az éves beszámoló így a megvalósulás mérője (indikátora) is lehet, melynek fontosságát kiemeli, hogy a hatéves tervezési periódus során a tervezett fejlesztések megvalósulásának bizonytalansága nőhet, különösen a több évre áthúzódó feladatok esetén.

3. Fejlesztési prioritások tevékenységi körök szerint

3.1. Természetmegőrzési tevékenység

1. feladat: A védetté nyilvánítások felgyorsítása és kiterjesztése

A Természetvédelmi Hivatal által elfogadott védelemre tervezett területek prioritási listája alapján végezzük a védetté nyilvánítások előkészítését. Szükséges a természeti területek felmérése során látókörbe került, valamint a Natura 2000-es területek jelenleg folyó kijelölése során „felfedezett”, védett természeti értékekben gazdag területek védetté nyilvánítása is.

- Tétényi-fennsík Nagy-Puszta TT (154 ha)

- Háros-szigeti Ártéri-erdő TT bővítése (43 ha)

- Belsőbárándi löszgyepek TT (49 ha)

- Dunai szigetek TT (538 ha)

- Ürbőpuszta TT (800 ha)

- Velence-tavi Madárrezervátum TT bővítése (500 ha)

- Burok-völgyi Őserdő TT átminősítése (1276 ha)

- Gerecsei TK bővítése (5000 ha)

- Gerje-Perje-sík TK (5600 ha)

- Dinnyési Fertő TT bővítése (30 ha)

- Fóti Somlyó TT bővítése (10 ha)

- Nyugat Cserhát TK (4000 ha)

- Velencei-hegység TK (3000 ha)

- Csévharaszti borókás TT bővítése (80 ha)

- Táborfalvi borókás TT (1300 ha)

- Tápió-Hajta TK bővítése (300 ha)

- Budai Arborétum TT átminősítés (4,6 ha)

- Ócsai TK bővítése (300 ha)

- Epöli borókás TT (50 ha)

- Gödöllői Dombvidék TK bővítése (400 ha)

- Csomádi gyepek TT (20 ha)

- Rádi-Vácdukai tátorjános TT (10 ha)

- Tatai Kálvária-domb TT bővítése (1 ha)

- DINP bővítése (600 ha)

- Nádasdladányi Kastélypark TT átminősítése (20 ha)

- Makádi Nagyerdő és halastó környéke TT átminősítése (425 ha)

- Észak-Vértes TT átminősítése (6500 ha)

- Piliscsabai volt lőtér védetté nyilvánítása (80 ha)

- Ács, Lovadi rét védetté nyilvánítása (150 ha)

- Nagykarácsonyi löszvölgy védetté nyilvánítása (10 ha)

2. feladat: Natura 2000 hálózat kijelölése, működtetése

Az élővilág védelmi szempontokat maximálisan figyelembe vevő Különleges Madárvédelmi (SPA) és Különleges Természetmegőrzési területek (pSCI) kijelölése folyamatban van. A későbbiekben az ezekkel kapcsolatos adminisztratív, hatósági és szakmai feladatokat el kell látni, adatbázis létrehozása, alapfeltárások, állapotfelmérések GIS-rendszerbe illesztése szükséges.

3. feladat: Fajvédelmi tervek kidolgozása és megvalósítása, az élőhelyek rehabilitáció-jának szakmai előkészítése

Ki kell dolgozni a veszélyeztetett növény- és állatfajok védelmét megalapozó terveket, fajvédelmi programokat (óriás utifű, tartós szegfű, egyhajúvirág, pilisi len, magyarföldi husáng, parlagi vipera, fóti boglárka lepke, csíkos boglárka lepke stb). 

Fontos feladat a már megkezdett élőhely-rehabilitációk, rekonstrukciók befejezése (pl. Ócsai TK-Nagyturján), újabb területek előkészítése (pl. Dabasi Turjános, Ipoly-menti mocsarak, Hajta-patak-menti mocsarak, Csömöri láp stb.). 

Kiemelt feladat a természetes életközösségekre veszélyt jelentő hazánkban nem őshonos, agresszíven terjedő adventív növény és állatfajok visszaszorítása. Ennek kapcsán az Igazgatóságnak elsősorban kutatási és felmérési feladatokat kell elvégeznie. A természetvédelmi szempontból fontos élőhelyek, valamint a veszélyeztetett fajok populációinak és élőhelyének fenntartása érdekében gondoskodni kell olyan hatékony környezetkímélő eljárások kidolgozásáról és gyakorlati alkalmazásáról, amelyek az özönfajok állományainak csökkentésére illetve visszaszorítására alkalmasak.

4. feladat: Természetvédelmi kezelési tervek készítése és készíttetése

Az élőhelyek fenntartásának és kezelésének, valamint a területek természetvédelmi oltalom alá helyezésének feltétele a jogszabály által előírt kezelési tervek megléte. Kiemelt feladatunk az eddig elkészült természetvédelmi kezelési tervek megalapozó dokumentációinak felülvizsgálata, a 30/2001 (XII. 28.) KöM rendelet alapján a “C” típusú kezelési tervek elkészítése, illetve elkészíttetése; a védelemre tervezett területek természetvédelmi kezelési terv A, B, C típusú dokumentációinak elkészítése, illetve elkészíttetése.

5. feladat: A kutatási tevékenység fejlesztése, monitorozás

Az Igazgatóság illetékességi területére jellemző, hogy a különböző kutatóhelyek tevékenysége koordinálatlan, ezért mielőbb ki kell alakítani a teljes körű együttműködést a kutatóintézményekkel. A természetvédelmi kutatások körében tovább kell növelni a feltáró jellegű, valamint az ökológiai, természetvédelmi kezeléseket megalapozó kutatások körét.

Az éves ökológiai jelentések készítése során többször felmerült az igény egy igazgatóságon belüli élőhely- és fajvédelmi monitoring rendszer kiépítésére, amely Tájegység specifikus. Kiemelten fontos az országos monitoring központtal egyeztetett feladatok (Nemzeti Biodiverzitás-monitorozó Rendszer) folyamatos elvégzése: élőhelytérképezés, védett fajok botanikai adatainak gyűjtése, növénytársulások felvételezése, állatközösségek monitorozása, gombafajok kutatása. 

Létszámbővítéskor ezen feladatok koordinálására 1 fő felvétele szükséges, aki egyben az EU-s jelentési kötelezettségekből adódó munkát is végzi.

6. feladat: Térinformatikai adatbázis kiépítése, fejlesztése és fenntartása

Egy jól működő, egyszerűen kezelhető információs rendszer kiépítése elengedhetetlen az Igazgatóság hosszú távú természetvédelmi kezelési-, fenntartási- és hatósági munkájához. Az ökológiai (biotikai adatokat tartalmazó) adatbázis elkészítése után, az adatokat össze kell vetni a jelenleg kidolgozás alatt álló földnyilvántartási információs rendszerrel (MEPAR), illetve a rendszert felépítő georeferált, vektoros kataszteri térképekkel. Mindezen adatrendszert elérhetővé kell tenni az Igazgatóság valamennyi munkatársa számára.

7. feladat: NÖH kialakítása, működtetése, természeti területek megőrzése

Gondoskodni kell a védett természeti területek (mint magterületek) és azokon kívül eső értékes élőhelyek megóvásáról, ökológiai kapcsolatuk fenntartásáról, és fejlesztéséről, illeszkedve a szomszédos országok hálózatához, illetve az Európai Ökológiai Hálózathoz. 

8. feladat: ÉTT-program kidolgozása, működtetése

Az Érzékeny Természeti Területek kijelölése és működtetése a társtárcákkal összehangolt feladatellátást jelent. Az igazgatóság működési területén a Turjánvidéken és a Szentendrei-szigeten beindult a zonális program. Továbbiak (pl. Gerje-sík, Mezőföld) indítása is igen fontos lenne. Emellett a horizontális programok (gyepek környezetkímélő hasznosítása, halastavi gazdálkodás) szakmai ellenőrzését is az igazgatóságnak kell ellátnia.

9. feladat: Társadalmi kapcsolatok erősítése, PR

A napi munka során, illetve a fejlesztések előkészítésekor kiemelt jelentősége van a tájékoztatásnak. Egyes feladatok megvalósítása eredményesebb az önkormányzatok, civil szervezetek bevonásával: hírlevél eljuttatása, tájékoztató kiadványok közös készítése, fejlesztések (pl. tanösvények) együttes megvalósítása, közös sajtótájékoztatók tartása stb.

10. feladat: Személyi és tárgyi fejlesztések

A fent felsorolt prioritások megvalósításához az alábbi személyi és tárgyi fejlesztésekre van szükség.

Személyi fejlesztések: 1 fő térinformatikus, 1 fő adatgazda, 1 fő adatgyűjtő szakember (botanikai-ökológus vagy zoológus-ökológus végzettséggel), 1 fő monitoring feladatokkal és 1 fő Natura 2000-es ügyekkel foglalkozó kolléga, 1 fő pályázatkészítő és pályázati célok megvalósulását koordináló munkatárs.

A tárgyi eszközfejlesztés tekintetében, a hatékony munkavégzés megvalósulása érdekében:

a számítógép állomány kétévenkénti cseréje, 15 db ArcView szoftver, 1 db Erdas, 1 db ArcInfo beszerzése, 2 db térinformatikai GPS, 15 db kézi GPS, 5 db „zseb”-computer, 4 db gépjármű (lehetőleg terepjáró) és 5 db digitális fényképezőgép vásárlása lenne szükséges.

11. feladat: Nemzetközi kötelezettségek, kapcsolatok

Az EU-csatlakozás kapcsán a társhatóságokkal (környezetvédelmi felügyelőségek, vízügyi igazgatóságok) együttműködve részt kell venni a Víz Keretirányelv feladatainak megvalósításában (referencia-területek kijelölése, a Natura 2000 vizes területei regiszterének elkészítése, a felszín alatti vizektől függő szárazföldi ökoszisztémák kijelölése, stb.).
El kell végezni a különböző nemzetközi egyezményekből adódó többletfeladatokat.

Ugyancsak fontos a kapcsolatok tartása a szlovák társhatósággal, nemzetközi természetvédelmi szervezetekkel (EUROPARK, ACANAP, stb.)

A KvVM területi szervei közötti munkamegosztás alapján a Víz Keretirányelv előírásainak megfelelő feltáró, operatív és vizsgálati monitoring feladatokból a nemzeti parkok igazgatóságai elsősorban a makrovegetációval, a makroszkópikus gerinctelenekkel és a halakkal kapcsolatos felméréseket és az ezzel összefüggő koordinációt végzik.  A Víz Keretirányelvvel összefüggő monitoring feladatok csak a személyi és anyagi feltételek biztosításával teljesíthetők, ezért már jelen fejlesztési terv időszakában indokolt az igazgatóságok szakembergárdájának ilyen célú létszámbővítése.

Az igazgatóság fontos feladata, hogy napi együttműködést építsen ki a szlovákiai partnerszervezetével.

3.2. Vagyonkezelési tevékenység

2. feladat: Védettségi szint helyreállítása, tulajdonviszonyok, vagyonkezelői jogok rendezése

Az egykori szövetkezetek tulajdonában volt védett és védelemre tervezett területekből mintegy 8000 hektár megvásárlása, kisajátítása feltétlenül szükséges.

Középtávon a jelenleg is állami tulajdonban lévő, nemzetközi szerződés hatálya alá tartozó, vagy fokozottan védett területek átvétele is indokolt (10.000 ha).

2. feladat: Erdőterületek kezelése

A vagyonkezelésünkbe került erdőterületeket illetően (kb. 1200 ha) folyamatosan jelenkezünk be erdőgazdálkodóként az erdészeti hatóságnál.

Feladataink és célkitűzéseink:

- A fenntartható erdőgazdálkodási tevékenység tervszerűségét biztosító körzeti erdőtervek, erdőgazdálkodási üzemtervek és az éves erdőgazdálkodási tervek folyamatos összhangba hozása a természetvédelmi kezelési tervekkel.

- Az elmaradt, vagy elhúzódó erdőművelési munkák arányos teljesítése, vagy felgyorsítása.

- Az 5 – 7 %-nál magasabb lejtőkategóriába tartozó szántóterületek, vagy a küszöb alatti területek erdősítésének vagy gyepesítésének előkészítése.

- A vágásos üzemmódban kezelt volt szövetkezeti erdőterületeinkben – ahol mód van rá – a Pro Silva-elveken alapuló erdőkezelésre való áttérés (pl. Diósjenő közigazgatási határában 50 ha-on).

- Az erdei tisztások, az erdők közé ékelődő gyepek védelmére program kidolgozása (ezeket a tisztásokat helyenként már özönnövények borítják).

- Az Igazgatóság Borsosberényben 10 ha üzemtervezetlen erdővel is rendelkezik. Ennek az állapotnak a mielőbbi felszámolását kezdeményezzük.

- A túlzott erélyű és mértékű (továbbá szakszerűtlen) bontóvágások eredményeként (pl. Nagyorosziban) nincs kitermelhető ipari fa, csak tűzifa. Itt olyan méretű a cser és a tölgy újulat, hogy a nagyméretű gyertyán egyedek csak ledöntésre kerülhetnek, kiszállításra nem. A szakmai követelményeket és a pénzügyi elszámolások rendjét az ilyen jellegű területeken és feladatoknál a jövőben célszerű összhangba hozni.

- A közelmúltban több, korábban megvásárolt erdőterület tulajdonjog változásának bejegyzését tagadta meg a földhivatal (azzal együtt, hogy a jogszabály alapján ezek mindenképp állami tulajdonba fognak kerülni). Ezeken a területeken már erdőgazdálkodóként is bejelentkeztünk, így itt az értékmentés és a szakmai elvárás egyaránt beavatkozást igényel (túltartott nemes nyarasok, csúcsszáradt kőrisesek). Amennyiben a rendezés túlságosan elhúzódik, félő, hogy fedezet nélkül fogjuk a kötelezettséget megkapni.

3. feladat: Gyepterületek, szántók kezelése

A mintegy 7.500 ha gyep művelési ágú területen, a nagyobb összefüggő területekre koncentrálva tulajdonosként, vagy gesztorként meg kell teremteni, ill. tovább kell fejleszteni az extenzív legeltetéses húshasznosítású állattenyésztés (szarvasmarha, ló, racka, birka, mangalica stb.) feltételeit. Kisebb területeken a legeltetéses állattartás infrastruktúrájának támogatásával kell a gazdálkodókat az állatállomány növelésére ösztönözni. A gyepterületeken a cserjék és az ún. gyepi nád visszaszorítása szükséges (rendszeres kaszálással, vagy legeltetéssel).

A szántókat (kb. 700 ha) nem árugabona termesztésre használjuk, hanem az állattartás téli tömegtakarmányának az előállítására. Egyes területeken indokolt gyeprekonstrukciót végrehajtani.

4. feladat: Nádasok, kivett területek kezelése

Az összességében mintegy 1.350 ha terület esetében a vízháztartási állapot javítása (vízvisszatartás, vízpótlás) kiemelten fontos feladat. Ennek érdekében további műtárgyak építése, üzemeltetése szükséges.

Az élőhely-rekonstrukciós nádvágás több területen kell elvégezni, melynek célja a növényzet visszaszorítása, a tavak, mocsarak vízfelületének és jellemző struktúrájának megőrzése. A Tápió-Hajta vidék mocsaraiban kisebb kotrást (5-6 ha) is tervezünk, mely a felhalmozódott tápanyag egy részének eltávolítása, illetve a nyílt vízfelület fenntartása miatt szükséges.

5. feladat: Saját vagyonkezelésű épületek, építmények, géppark működtetése

A földvásárlásokkal párhuzamosan biztosítjuk a természetvédelmi célú hasznosítás (fenntartás, kezelés stb.) teljes infrastruktúráját: vagyis a tartási, tárolási feltételeket biztosító épületeket, majorokat, vízügyi létesítményeket, itatóhelyeket, halastavakat, gépparkot stb.

A tervezési időszakban a gépparkunk régebb óta működő elemeinek pótlásáról is gondoskodni kell újak vásárlásával. Ez a gyakorlatban egy teljes gépsor (traktor, fűkasza, rendkezelő, bálázó, rakodó) cseréjét, valamint arborétumi kistraktor, fűkasza, lombaprító fejlesztést jelent. A vizes területek vízpótlásához további mobil szivattyúk (min. 2 db) beszerzését tervezzük.

6. feladat: Létszámfejlesztés

A vagyongazdálkodási feladatok koordinálását, irányítását jelenleg az osztályvezető és egy fő vagyongazdálkodási szakfelügyelő végzi. Az egyre növekvő feladatok és elvárások megkövetelik a létszám növelését. Agrármérnök és vadászati végzettségű kollégák felvétele a tervezési időszak alatt feltétlenül indokolt (összesen 3 fő).

7. feladat: Vadászterületek fenntartása, fejlesztése

Az igazgatóság kezelésében lévő, különleges rendeltetésű vadászterületek (Esztergom, Dinnyés, Ipoly-völgy, Alcsút) elvárások és előírások szerinti kezelése, vadászati berendezések, eszközök fejlesztése (magaslesek építése, vadföld művelés, terepjárók cseréje, fegyver vásárlás) nagyobb összegű ráfordítást igényel. A vadászati üzemtervek már elkészültek.

3.3. Idegenforgalmi és oktatási tevékenység

1. feladat: Ökoturisztikai koncepció létrehozása

Az ökoturisztikai koncepció kidolgozása folyamatban van. A társadalmi igényeket és a természetvédelmi érdekeket egyaránt szolgáló fejlesztések meghatározásához, illetve azok figyelemmel kíséréséhez egy hosszú távú koncepció kialakítása szükséges.

2. feladat: Oktatóközpontok, bemutatóhelyek kialakítása és fejlesztése

A már meglévő létesítmények színvonalas működtetése, fejlesztése érdekében szükséges:

- A kibővített és felújított Királyréti Oktatóközpont személyzetének létszám növelése, a bemutató tevékenység fejlesztése.

- Az Esztergomi Oktatóközpont személyzettel való ellátása, a bemutató tevékenység fejlesztése, a benne lévő kiállítás korszerűsítése.

- Az Alcsúti Arborétumban lévő kiállítások felújítása, átszervezése. Mind a kerttörténeti, mind pedig a természetvédelmi értékek bemutatásának fejlesztése. A fejlesztésekhez szükséges személyzet felvétele.

- A Sas-hegyi fogadóépületben lévő kiállítás folyamatos karbantartása, természeti értékeket bemutató tevékenység felfejlesztése, állandó gondnok alkalmazása.

- Nagykátán a régi magyar állatfajtákat bemutató farm kialakítása, a hagyományos pásztorkodásról szóló kiállítás elkészítése és üzemeltetése.

- Az Ócsai Tájház és kiállítás állapotmegóvása, az újonnan megépített épületben a természeti értékeket bemutató kiállítás megépítése és fenntartása. Az új kiállításnál gondnok alkalmazása, esetleg összekapcsolva a tájházban jelentkező feladatkörökkel. Hosszabb távon egy olyan épület megvásárlása a védett falurészben, melyben szállás lehetőséget lehet kialakítani.

- A fővárosi idegenforgalmi barlangok elvégzett rekonstrukciójához kapcsolódóan a Pál-völgyi-barlang előtti fogadóterület burkolatának felújítása; a Szemlő-hegyi-barlang fogadóépületének korszerűsítése, a bemutatási és gyógyászati tevékenység elválasztása érdekében az Agyagos-szakasz kiépítése és lifttel történő megközelítésének biztosítása.
Azon tájegységekben (Mezőföldi-, Gerecsei-, Pilisi-, Börzsönyi-, Vértesi-, Gödöllői TE), melyek nem rendelkeznek bemutató-kiállító hellyel, információs irodát, illetve bemutató helyet kell létrehozni. Ez kapcsolódhat az illető Tájegység irodájához is. (A meglévő bérlemények felszámolásakor úgy kell kialakítani az új épületet (bérelni, vásárolni, építeni), hogy az említett funkcióknak is megfeleljen.)

Rendkívül fontos lenne egy olyan oktató, bemutató létesítmény, állandó és időszakos kiállításoknak is helyt adó Oktató- és Látogatóközpont megépítése, amely Budapesten, vagy annak közvetlen vonzáskörzetében helyezkedne el. Az oktató-, nevelőmunka nagymérvű fejlesztése megoldhatatlan az említett intézmény kialakítása nélkül.

3. feladat: Tanösvények létesítése és tájékoztatótáblák kihelyezése, karbantartása

A már meglévő tanösvények folyamatos karbantartása mellett gondoskodni kell új tanösvények létrehozásáról Budapest környékén és azon Tájegységek területén, melyek még nem rendelkeznek tanösvénnyel, azaz a Sárvíz-völgye TK, Tápió-Hajta Vidéke TK, Gerecsei TK, DINP Pilisi és Börzsönyi TE (Konkrét javaslatok a 4. fejezetben).

A Nemzeti Park területén lévő, illetve a Parkkal határos községek területén (kb. 30 helyen) nagyméretű, a természeti értékekről és a helyi jellegzetességekről információkat nyújtó tájékoztató táblák elhelyezése szükséges. 

4. feladat: Kiadványok, publikációk, monográfia megjelentetése

A már meglévő kiadványok (Nemzeti Park Igazgatóság ismertető füzete, az Igazgatóság programajánlata, Tájegységek szórólapjai, Tanösvény füzetek) újranyomtatásán kívül folyamatosan kerülnek kiadásra a Cincérfüzetek is. Ezek az új formátumú, sorozatot alkotó füzetek, a Nemzeti Park Igazgatóság embléma váltása után (2003 márciusa) láttak először napvilágot és a védett területek, természeti értékek színvonalas bemutatása a céljuk. 

Tervben van egy CD és Monográfia elkészítése a Nemzeti Parkról. Az ismeretterjesztő munkát nagyban elősegítené, amennyiben sikerülne kiadni. Az elkövetkező öt évben ezt a feladatot meg kell oldani.

A médiában csak eseti jelleggel voltak eddig szerepléseink, ezen riportokat általában különböző konfliktus helyzetek váltják ki. A természetvédelmi kommunikáció javítása érdekében jó lenne állandó sorozatot indítani, pl. egy rádióműsor keretein belül, vagy a helyi sajtóban.

A honlap állandó frissítése olyan feladat, amely szükségszerű, de könnyen elfelejtődik. Hosszabb távon ezen feladatok megoldása csak létszámbővítéssel lehetséges.

5. feladat: Rendezvények szervezése

Évente ismétlődő rendezvényeink a környezet- és természetvédelmi „jeles napok” ünneplésének szervezése, megtartása.

A különböző Tájvédelmi Körzetek megalakulásának évfordulójakor, valamint a Nemzeti Park megalakulásának évfordulóján szintén szervezünk ismeretterjesztő rendezvényeket, amelyek programja időnként díjátadásokkal és vetélkedőkkel is kiegészül.

A Nemzeti Park Igazgatóság által szervezett rendezvények számát bővíteni kell. Évente különböző konferenciákat és természetvédelmi nyílt napokat tervezünk pl. a barlangokban, bemutatóhelyeken.

Folyamatosan megjelenünk az Utazás kiállításon, lehetőség szerint civil szervezetekkel közös standon. (pl. 2003-ban a Göncöl Szövetséggel, az Ipoly Unióval, a Kisvasutak Baráti körével, Börzsöny Akciócsoporttal együtt kiállított közös stand a Dunakanyar ökoturisztikai kínálatát mutatta be.)

6. feladat: Oktatási tevékenység fejlesztése

Az oktatásban való közvetlen közreműködésünket az általános és középiskolák osztályai számára rendhagyó biológia órák szervezésével, illetve az e
gyetemi hallgatóik számára tanulmányutak szervezésével, szakmai gyakorlatok feltételeinek biztosításával kell megvalósítani.

E tevékenységek erősítése mellett oktatási segédanyagok, tematikus ismertető anyagok összeállításával kell segíteni a természetismereti foglalkozások megtartását.

Az idei évben (2003) indítottunk tanfolyamot a Börzsönyben civil túravezetők részére. A tanfolyamra való nagyfokú érdeklődés, a hasonlatos külföldi példák arra engednek következtetni, hogy az így képzett emberek nagymértékben segíthetik az igazgatóságok ismeretterjesztő munkáját, ezért ezt a képzést folytatni szeretnénk.

7. feladat: Létszám- és eszközállomány fejlesztése

A megnövekvő feladatmennyiség miatt hat év alatt az oktatási, bemutatási tevékenységet végzők számát 10 fővel kell bővíteni. A létszámfejlesztésre a megvalósulás sorrendjében kell sort keríteni: Királyréti Oktatóközpont személyzete, Esztergomi Oktatóközpont személyzete, Oktatási felügyelő, Ócsai Bemutatóhely stb.

Az eszközállomány fejlesztésének elsősorban az oktatóközpontok és kiállítások felszerelésére, azok pótlására kell irányulnia (sztereomikroszkópok, távcsövek, videovetítők, stb).

Igazgatóságunk nem rendelkezik olyan személygépjárművel, ami 5-nél több ember szállítására is alkalmas. Egy terepjáró tulajdonságokkal is rendelkező kisbusz beszerzése szükséges ahhoz, hogy kiscsoportos terepi bemutatásban, rendezvények, vándorkiállítások szervezésében is előbbre tudjunk lépni.

3.4. Hatósági tevékenység

1. feladat: Létszámfejlesztés

A megnövekedett feladatok ellátására a létszámot emelni kell. 1 fő jogi szakvizsgával rendelkező osztályvezető és 1 fő jogi végzettségű felvétele szükséges. 1 fő ügykezelő felvételével elérhető lenne, hogy az ügyintézőkhöz rövidebb idő alatt jusson el az ügyirat az előzményekkel együtt. A jelenlegi 1 fő rendszergazda mellé 1 fő felsőfokú szakirányú végzettségű informatikus felvételével rövidebb idő alatt lehetne a számítástechnikai eszközök hibáit kijavítani, a fejlesztéseket megvalósítani. A szakmai osztályokon hatósági munkát végzők számát is emelni kell, melynek révén kialakításra kerülhetne az Ügyfélszolgálati Iroda.

2. feladat Technikai felszereltség növelése

A technikai feltételek biztosításának elengedhetetlen követelménye a számítástechnikai eszközök folyamatos fejlesztése és cseréje. A helyszíni tárgyalásokon történő jegyzőkönyvek felvételéhez notebook-ok és nyomtatók, a hiteles dokumentációk készítéséhez a digitális eszközök fejlesztése, videokamera, fényképezőgép beszerzése szükséges. A zökkenőmentes feladatellátáshoz a jelenlegi diktafon, távcső, GPS-felszerelést ki kell egészíteni. A tárgyalási helyszínek megközelítéséhez 1 db személygépkocsi beszerzése indokolt.

3. feladat: A munkavégzés feltételeinek javítása

A hatósági munkavégzést jelentősen megkönnyítené, ha az ilyen jellegű munkát végzők mindegyike hozzáférhetne a térinformatikai eszközökhöz, a működési területről készült digitális térképekhez, egyéb adatbázishoz. Ehhez az informatikai fejlesztéseken kívül szükség van az ilyen irányú szakmai ismeretek megszerzésére.

4. feladat: A hatósági munka helyi erősítése

A hatósági munka helyi erősítése érdekében a hatósági táblákat ki kell helyezni, meglétüket rendszeresen ellenőrizni, rongálódásuk, eltűnésük esetén pótolni kell. A kihelyezett sorompók működését folyamatosan ellenőrizni kell, a szükségtelenné váltakat rövid időn belül le kell szerelni.

A hatósági ügyintézést nagyban segíti, ha az ügyfelek a helyi irodákban is intézhetnek bizonyos típusú ügyeket. Ezért a jövőben elengedhetetlen az Internetes kapcsolat a központ és a tájegység irodák között.

3.5. Természetvédelmi őrszolgálati tevékenység

Ez a fejezet az Őrszolgálat fejlesztésének céljait, igényeit, prioritásait tartalmazza.

Tekintettel arra, hogy igazgatóságunkon az őrszolgálat szervezetileg az erdészeti, vadászati hatósági feladatok ellátásával együtt jelenik meg, az idevonatkozó fejlesztéseket is itt közöljük.

1. feladat: Rövidtávú létszámfejlesztés

Két éven belül 14 fővel a (DINP Ig.) Természetvédelmi Őrszolgálatunk létszámát 50 főre kell felemelni (a jelenlegi 36 főről). Így valamennyi kijelölt őrkerületbe kerülne természetvédelmi őr és a leginkább leterhelt tájegységvezetők mentesülhetnének az őrkerület vezetésével járó feladatok alól. Ezzel egy-egy őrkerületben az őrkerület-vezető és a tájegységvezető már el tudná látni a páros szolgálatot is. A létszámfejlesztés mellett gondoskodni kell a természetvédelmi őrök alap és kiegészítő felszereléséről is.

2. feladat: Ügyeleti-ellenőrző Csoport fejlesztése

Igazgatóságunknál az Ügyeleti-ellenőrző Csoport 3 fővel már megalakult, azonban a szolgálat megfelelő ellátásához létszámának 6 főre történő fejlesztése szükséges. Feladatukat jelenleg a Budai Természetvédelmi Tájegység területén az őrkerület-vezetői teendők elvégzése mellett látják el, de a megfelelő szintű bővítés esetén az igazgatóság illetékességi területén bárhol igénybe vehetők lesznek. Tagjai speciális feladatokra is felkészíthetők, így gyors és teljes körű helyszíni ügyintézésre alkalmasak. A csoport elsősorban speciális célfeladatokat (cross-motorosok, hegyi kerékpárosok, lovasok természetkárosításának megszüntetése, piacok, vadászatok, határátkelők ellenőrzése, sérült, visszatartott állatok szállítása stb.) látna el, hatékonyabbá téve a helyi természetvédelmi őr munkáját.

A csoport tagjai felkészítést kapnának a havária-esetek kezelésére is, így környezet szennyezéseknél, tűzeseteknél is biztosítható a szakszerű intézkedés és az érintett vezetők gyors informálása. Ehhez a természetvédelmi őri alapfelszerelésen kívül speciális felszerelések is szükségesek. (pl. éjszakai ellenőrzésre alkalmas, infravörös tartományban látó távcső, hordozható számítógép, nyomtatóval, digitális videokamera, rádió adó-vevő készülék, madarak és egyéb lefoglalt dolgok szállítására alkalmas eszközök, stb.).

3. feladat: Rádió adó-vevő készülékek beszerzése

A megfelelő hírközlő eszközök hiánya miatt a kommunikáció többször nehézkes (térerő hiánya), esetleg sok időt vesz igénybe, ezért fontos fejlesztési cél az Őrszolgálat felszerelése hordozható rádió adó-vevő készülékkel, mely egyik oldalról csökkentheti a telefonköltséget, másik oldalról – szükség esetén – azonnali kapcsolatteremtési lehetőséget biztosít a rendőrséggel, a tűzoltósággal és a katasztrófavédelemmel is.

4. feladat Járműpark cseréje, bővítése

Fontos, hogy minden őrkerületet megfelelő szolgálati járművel fel tudjunk szerelni. Jelenleg 47 kialakított őrkerület van, ebből 34 őrkerületben van kinevezett természetvédelmi őr, akik közül tizenhárman két őrkerületben is ellátják az őrkerület-vezetői feladatot. A feladatok ellátásához 13 db terepjáró személygépkocsi és 7 db motorkerékpár áll rendelkezésre, amelyből kitűnik, hogy közel 3 természetvédelmi őrre jut egy gépkocsi. A gépkocsik kis száma mellett jellemző a gépkocsik rossz műszaki állapota, elavultsága. Ennek következtében a járműpark fejlesztése mellett a meglévők jelentős részét is le kell cserélni. A járműpark fejlesztésénél és cseréjénél elsősorban nyugati típusú járművek beszerzése indokolt alacsonyabb fenntartási költségeik és tartósságuk miatt. A jól használható terepjárók pick-up típusúak. Minimálisan 12 terepjárót kell beszerezni a tervezési időszak alatt. Fontos a járműpark rendszeres karbantartásának és műszaki ellenőrzésének megszervezése, mert ezen keresztül növelhető a járművek élettartama és csökkenthető a fenntartási költsége.

5. feladat: Középtávú létszámfejlesztés

A napi feladatok követelményeknek megfelelő szintű ellátása és az EU-csatlakozás, valamint az ehhez kapcsolódó szabályozási-ellenőrzési feladatok (pl. az elfogadott irányelvek alapján indított programok /Nemzeti Agrár-Környezetvédelmi Program/ ellenőrzése) ellátása érdekében a további években folyamatos létszámfejlesztésre van szükség. Ennek során a természetvédelmi őrök számát a megemelt létszámon felül optimálisan közel a duplájára, 95 főre kellene felemelni. Ha ez nem megoldható, minimálisan 78 főre kell emelni a létszámot. Ez a létszám már biztosíthatja az őrkerületek személyi feltöltése mellett a folyamatos páros szolgálatellátás lehetőségét is. A létszámfejlesztés mellett nem szabad megfeledkezni a belépő őrök felszerelésének biztosításáról sem.

6. feladat: Repülőgépes és motorcsónakos figyelőszolgálat

A tervezési periódus második felében meg kell szervezni a repülőgépes figyelőszolgálatot. Ez elsősorban a tűzgyújtási tilalom idején jelentene nagy segítséget, de megfelelő fellépést biztosítana az illegális paplanernyősök és a sárkányrepülők ellen is. Ugyanakkor egy-egy összehangolt akció eredményét is rendkívül megnövelné. A repülőgép használatához megfelelő repülőterek vannak, de a repülőgépet be kell szerezni és a személyi, valamint a szükséges üzemeltetési költségfedezetet elő kell teremteni hozzá. A tavi és folyók menti védett területeken a motorcsónakos figyelőszolgálatot kell fejleszteni.

7. feladat: Erdészeti, vadászati hatósági munka színvonalának emelése
Az osztályvezető mellett jelenleg 1 fő végzi az erdészeti, vadászati szakhatósági ügyek intézését, az erdőkkel kapcsolatos termőföld más célú hasznosítási kérelmek elbírálását. Az osztályvezető egyben az őrszolgálat vezetője is. Működési területünk az átlagostól erdősültebb, a védett területek több, mint 80 %-a erdő. Ezért a létszámot minimum két fővel szükséges emelni. A létszámfejlesztéssel egyidőben az infrastrukturális háttér és a szakmai munka feltételeinek megteremtése (pl. üzemtervek, térképek beszerzése, számítógépek, GPS készülékek stb.) is elengedhetetlen.

8. feladat: Erdőrezervátum területek kezelése

A kijelölt erdőrezervátumok megőrzése érdekében szükséges az állapotfelmérések folytatása, speciális tervek kidolgozása, esetenként az erdőrezervátumok bekerítése.

3.6. Háttérfejlesztések

1. feladat: Tájegység-központok fejlesztése

A tervezési periódusban szükségessé válik a tájegység-központok fejlesztése, kapacitásuknak a kibővült létszámhoz történő igazítása. Ahol még nincs önálló iroda, ki kell alakítani (pl. Gödöllői TE, Vértesi TE, Gerecsei TE, Mezőföldi TE, Szénások EUD terület). Az épületek felújításán, lakhatási körülményeinek javításán túl ennek ki kell terjednie a számítástechnikai és irodai eszközök folyamatos szintentartó fejlesztésére is. Szükséges a tájegység-központokban megfelelő kommunikációs hálózat kiépítése, illetve a meglévő eszközök fejlesztése (Internet, elektronikus levelezés, térinformatika, fax, fénymásoló stb.)

2. feladat: Megfelelő székház biztosítása
A jelenlegi elhelyezés nem biztosítja, hogy a központban munkát végzők kollégák mindegyike az EU-s normáknak megfelelő körülmények között végezhesse munkáját. Az ügyfelek fogadására, tárgyalások megtartására nincs megfelelő helyiség. Az iratkezelők nem férnek hozzá azonnal az irattárban elhelyezett azon iratokhoz, melyek hely hiánya miatt nem helyezhetők el a székházban. Megfelelő tervtár, térképtár kialakítása is csak nagyobb épületben lehetséges.
3. feladat: Honlap működtetése

Folyamatosan gondoskodni kell a nemzeti park igazgatóság tevékenységét, a védett természeti területek és fajok állapotát, a fontosabb eseményeket, rendezvényeket bemutató honlap működtetéséről.

Biztosítani kell egyúttal, hogy a honlap a legfontosabb közérdekű információkat is tartalmazza, illetve utalás legyen azok elérhetőségére.

Gondoskodni kell arról is, hogy a honlap legalább kétnyelvű legyen.

3.7. Földtani és tájvédelmi tevékenység

1. feladat: A földtani szakmai munka erősítése

Be kell fejezni a közhiteles barlangnyilvántartással kapcsolatos adatfelvételi munkákat, illetve annak naprakész vezetése érdekében gondoskodni kell az adatok rendszeres kiegészítéséről és felülvizsgálatáról. Fontos a budai nagy barlangok felszíni védőövezetének kialakítása, illetve felszínük védetté nyilvánításának levezetése. Szükséges egyes fokozottan védett, vagy megkülönböztetett védelmet igénylő barlangok lezárása, amely a rongálások megelőzését és a barlangok zoológiai értékeinek megóvását is szolgálja.

Össze kell állítani egy térinformatikai rendszeren alapuló részletes forrás-, víznyelő és bányakatasztert. A földtani értékek védelme érdekében meg kell határozni a természetföldrajzi szempontból egységet képező régiók bányászati terhelhetőségét. Fontos a földtani alapszelvények egységes védetté nyilvánítása és kezelési koncepciójának kialakítása.

2. feladat: A tájvédelmi szakmai munka erősítése

A tájak természetes és természetközeli állapotának megőrzése, esztétikai adottságaik fenntartása, a jellegüket meghatározó természeti értékek, természeti rendszerek és az egyedi tájértékek megóvása érdekében a tájvédelmi szakmai munkára a jelenleginél nagyobb hangsúlyt kell fektetni. Mindehhez első lépésként szükséges a tájvédelmi feladatok, problémák rangsorolása, majd ezután a tájvédelmi szempontú felmérések, kutatások elindítása, az eredmények, adatok rögzítése, adatbázis kialakítása.

A legfontosabb tájvédelmi szakmai feladatok az alábbiak:
- Országos jelentőségű védett, vagy védelemre tervezett természeti területek tájvédelmi szempontú felmérése, a tájat hátrányosan befolyásoló problémák számbavétele, a felmerülő problémák megoldása. A kezelési tervekhez kapcsolódóan a természetvédelmi kezelési tervek készítésére, készítőjére és tartalmára vonatkozó szabályokról szóló 30/2001. (XII. 28.) KöM rendelet értelmében a tájra, egyedi tájértékekre vonatkozó feladatok koordinálása.

- Az Igazgatóság illetékességi területén tájképvédelmi területek lehatárolása, az azokkal kapcsolatos tájvédelmi koncepció meghatározása.

- Az Igazgatóság illetékességi területén a fent már említett országos jelentőségű védett, vagy védelemre tervezett természeti területeken, valamint a meghatározásra kerülő tájképvédelmi területeken kívüli egyéb területekre is tájvédelmi irányelvek, feladatok meghatározása, amely akár települési szintre lebontva megállapítja Igazgatóságunk tájvédelmi koncepcióját.

- Egyedi tájérték felmérések folytatása, a meglévő kataszter bővítése. Az eddig felmérésre került egyedi tájértékek megőrzésére, kezelésére koncepció kidolgozása.

- A földvár- és kunhalomkataszter befejezése, könnyen hozzáférhető és használható nyilvántartás elkészítése, továbbá a földvárak és kunhalmok megőrzésre irányuló irányelvek meghatározása és megvalósítása.

3. feladat: Hatósági, szakhatósági munka hatékonyságának növelése

A hatósági, szakhatósági munka során érvényesített szakmai irányelveket egységes koncepcióvá kell összefoglalni, illetve feltétlenül szükséges – amennyiben a szakmai irányelv típusa lehetővé teszi – a koncepció térképi ábrázolása. Olyan ügytípusok esetén nyílik erre különösen lehetőség, ahol a szakmai szempontok alapján lehatárolhatók az Igazgatóság illetékességi területén belül azok a területrészek, ahol bizonyos beruházások nem valósíthatók meg, illetve ahol meghatározott szakmai szempontok teljesülése esetén megvalósíthatók. A különböző ügytípusokra kidolgozott szempontrendszerek összeírása nagyban segítené az ügyfelekkel történő egyeztetést, tárgyalást, a szakmai szempontok térképi megjelenítése pedig meggyorsítaná az ügyintézést.

Gyorsítaná a hatósági, szakhatósági döntéshozatalt továbbá, ha a korábbi vélemények, állásfoglalások könnyen hozzáférhetővé válnak. Ennek megoldásához egyrészt az engedélyezett, valamint az elutasított beruházások, kérelmek számítógépes nyilvántartása, másrészt pedig a tervtár naprakész vezetése szükséges.

Más hatóságok szakmai szempontjainak megismerésére, a társhatóságok jogszabályainak mélyebb ismerete érdekében lehetőséget kell teremteni a társhatóságokkal történő szorosabb kapcsolattartásra. A tájvédelemi szakhatósági munkát végző kollégák továbbképzését meg kell oldani, mely elsősorban a társhatóságok látogatásával, előadások hallgatásával oldható meg. Nem szabad azonban megfeledkezni a tájvédelmi, természetvédelmi továbbképzésről sem. Biztosítani kell szakmai konferenciákon való részvétel feltételeit, a többi Nemzeti Park Igazgatóságokkal és a Természetvédelmi Hivatallal való folyamatos kapcsolattartást.

4. feladat: Létszámfejlesztés

Az utóbbi években ugrásszerűen megnövekedett hatósági és szakhatósági munka következtében a feladatok magas szintű ellátása érdekében nem elegendő az ügyintézői munka hatékonyságának tervezett növelése, mindenképpen szükséges a létszámnövelés: 2 fő szakfelügyelő (1 fő geológus végzettségű, 1 fő építész végzettségű), valamint a hatósági, szakhatósági munka során keletkező tervek rendszerezésére, különböző nyilvántartások vezetésére, adatok rögzítésére 1 fő műszaki nyilvántartó felvétele szükséges.

5. feladat Eszközök, technikai felszereltség fejlesztése

A hatósági, szakhatósági, valamint a szakmai munka végzéséhez elengedhetetlen a tárgyi eszközfejlesztés. Szükséges a számítástechnikai eszközök folyamatos korszerűsítése, minden ember számára olyan számítógép biztosítása, amely a térinformatikai szoftverek kezelésére alkalmas. Az Igazgatóság információs rendszeréhez csatlakozóan minden szakfelügyelő részére hozzáférhetővé kell tenni a természetvédelmi, illetve a földtani és tájvédelmi adatbázist. A jól működő adat- és információ áramlás, tárolás és feldolgozás érdekében a tervezett létszámmal együtt 6 db új számítógép és 2 db színes nyomtató beszerzése szükséges. Elengedhetetlen továbbá a térinformatikai szoftverek megvásárlása is, ami 6 db ArcWiev szoftvert jelent. A kataszterek elkészítéséhez, adatgyűjtéshez szükséges 2 db kézi GPS és 2 db digitális fényképezőgép beszerzése. Akár (szak)hatósági, akár földtani, tájvédelmi szakmai munka végzéséhez a gépjárműhasználat nélkülözhetetlen. Szükséges 1 db terepjáró beszerzése. A hatósági, szakhatósági munka során jelenleg igen nagy hátrányt jelent a kataszteri térképek hiánya. A földtani és tájvédelmi szakmai munka végzéséhez is elengedhetetlen a kataszteri térképek beszerzése digitális formában, a térinformatikai rendszerhez csatlakozóan.
4. Fejlesztési prioritások tájegységek szerint

A feladatok előtti sorszámok a teljes nemzeti park-igazgatóságra vonatkozó sorrendet jelölik.

4.1. Dél-Pest Megyei Természetvédelmi Tájegység
2.
Ócsai TK Nagyturján élőhelyrekonstrukciója mintegy 300 hektáron, melynek 700 hektár a hatásterülete.

5.
Az Ócsai Öregfaluban bemutatóhely kialakítása.
6.
Az Ócsai TK-ban két tanösvény (Selyem-rét: 1200 m, Öregturján: 1800 m) kialakítása. 

21.
A farmosi Nagy-nádasban egy, a nádi életközösségeket bemutató tanösvény (kb.1000 m) kialakítása.

24.
Hajta-patak menti mocsarak rehabilitációja, a vízpótlás, vízvisszatartás biztosítása. Érintett terület 400 ha.

26.
Az Ócsai Tájház épületeinek rekonstrukciója.

43.
Dabasi Turjános TT és ex lege lápok vízpótlása (140 ha). 

44.
A Tápió-Hajta Vidéke TK-ban a nagykátai major bemutatóhely fejlesztése.

47.
Ceglédberceli-láp vízvisszatartás biztosítása (40 ha).

57.
Magyarország földrajzi középpontja TT-n tanösvény kialakítása (800 m). 

58.
Az ócsai pince és présház rekonstrukciója. 

59.
Vagyonkezelési területközpont kialakítása az Ócsai TK-ban. (Az igazgatósági géppark és takarmány tárolására).
64.
Ex lege védett Dömök-szék (Tápió-vidék) rehabilitációja (30 ha).

65.
Ex lege védett Cigány-szék, Jászkarajenői tavak rehabilitációja (110 ha).

73.
Törteli-fertőhöz kapcsolódó gyepterületek rehabilitációja (30 ha).

72.
Élőhely-rehabilitáció a Csévharaszti TT-n, a Ceglédi-rét TT-n és Pusztavacson. (30 ha.)

77.
Pusztai tölgyesek, nyáras-borókások rekonstrukciója (20 ha).

79.
A Tápió-Hajta Vidéke TK-ban lucerna telepítés 30 hektáron.

82.
Tartós szegfű termőhelyének rehabilitációja (10 ha).

87.
Légkábel földkábelre cserélése a Tápió-Hajta Vidéke és Ócsai TK-ban (4,5 km).

4.2. Gödöllői Dombvidék Természetvédelmi Tájegység

3.
Erdőtelepítés Domony határában (14 ha).

9.
A Gödöllői TK részére önálló iroda kialakítása.

13.
Tanösvény létesítése a Fóti Somlyón és a besnyői völgyben. Tanösvény füzetek, tájékoztató kiadványok megjelentetése.

33.
A saját kezelésben lévő, Besnyői-patak menti vizes élőhely rehabilitációja (3 ha).

46.
A saját kezelésű Csömöri láp vízviszonyainak javítására terv készítése és megvalósítása (5 ha).

61.
Gyalogos és lovas turista útvonalak kijelölése, tájékoztató és információs táblák, útlezárások kihelyezése.

4.3. Budai Természetvédelmi Tájegység

7.
Tanösvény létesítés a Remete-szurdokban, és a budaörsi területeken. Tanösvény füzetek kiadása fentiekre és a Sas-hegyi bemutató útvonalra.

12.
Budaörsi Kopárok élőhely-rekonstrukciója (30 ha).

14.
Budai Sas-hegy TT komplex rehabilitációja, feketefenyő, orgona visszaszorítása (5 ha). Kerítésfelújítás, új kerítés építése 1340 fm-en.
71.
Budai TK természetvédelmi bemutatóhely kialakítása.

92. Látogató- és Oktatóközpont kialakítása Budapest közvetlen közelében.
4.4. Szénások Európa Diplomás Terület Önálló Természetvédelmi Tájegység

8.
Karsztbokorerdők, sziklagyepek rekonstrukciója (120 ha).

28.
Vagyonkezelői jog megszerzése átvétellel, kisajátítással, vásárlással az Európa Tanács ajánlásának megfelelően (kb. 300 ha első ütem, majd 900 ha ). Az EUD-terület védőzónájában elhelyezkedő ingatlanok megvásárlásának megkezdése (50 ha).

55.
Tájegységi iroda és bemutatóhely kialakítása.
81.
Kerítés építés a vadállomány szabályozása érdekében (17 km).

4.5. Mezőföldi Természetvédelmi Tájegység

4.
A dinnyési kutatóház fejlesztése, a kapcsolódó kutatószállás felújítása, berendezése.

34.
Vizes élőhely kialakítása árasztással Sárszentágota térségében a parti madarak biztonságos fészkelése érdekében (150 ha).

35.
Tanösvény létesítése a Sárvíz-völgyében (1,2 km), a Rácalmási-szigeteken (2 km), a Sárréten (1,5 km). Bemutatóhely kialakítása Rétszilason.
48.
Csereerdősítések végrehajtása (Tác, Soponya), rácalmási felhagyott baromfi telep beerdősítése 20 hektáron.

49.
Önálló tájegységi iroda kialakítása a Mezőföldön.

62.
Dinnyési Fertő vízpótlása, műtárgyak felújítása. 

80.
Mezőföldi tájegységben bemutatóhelyek kialakítása.
83.
Élőhelyfejlesztések a gyapjas csüdfű, kisvirágú macskamenta állományok élőhelyén (6 ha).

85.
Állatok vásárlása, állattartótelep létesítése, géppark fejlesztése a Sárréten (200 db szürke marha).

4.6. Vértesi Természetvédelmi Tájegység

10.
Erdei bemutató, fogadó- és pihenőhelyek kialakítása.

20.
Alcsúti Arborétum TT hátsó kapu rekonstrukciója.
22.
Csákvári volt reptér lezárása, 16 x 500m-en 20 cm földterítés, gyepkialakítás az illegális használat megakadályozása érdekében.

23.
Alcsúti Arborétumban a sétautak murvázásának folytatása (1 km), portikusz helyreállítása.

25.
Komplex élőhely-rehabilitációk folytatása. (Csákvári téglaházi tavak – 15 ha, csákberényi tó 5 ha)

39.
Zámolyi tározóban sekélyvizű élőhely kialakítása, kb.120 hektáron.

52.
Csákvár Pogácsa legelőn lévő bánya rehabilitációja (10 ha).

53.
Gépek (frontkasza), eszközök (lombfújó és elszívó) vásárlása.

68.
Önálló tájegységi iroda és kiállítóhely kialakítása.

69.
Alcsúti Arborétum mellett biztonságos parkolóhely kialakítása.

76.
Arborétumi tó rehabilitációja, árapasztó kialakítása, vízellátás biztonságos megoldása.

78.
Az Arborétum kerítésének felújítása (2 km).

86.
Légkábel földkábelre cserélése Vértesboglárnál (1,5 km).

4.7. Gerecsei Természetvédelmi Tájegység

30.
Tájegységi iroda és bemutatóhely kialakítása Tatán.

31.
Gombás pusztai gyepek rehabilitációja természetgazdálkodási program keretein belül (150 ha).

32.
Dunai szigetek erdeinek rekonstrukciója, szerkezet átalakítása (40 ha).

60.
Pusztamaróti-tó és patak környezetének élőhely-fejlesztése.

66.
Tanösvények kialakítása a Turul parkerdőben, a Dunaalmási kőfejtőben, Tardoson és Pusztamaróton. Tanösvény füzetek kiadása.

74.
Békaátjárók (2 db) építése Tata – Vértesszőlős között.

90.
Ácsi Lovadi-rét vizes élőhelyfejlesztése, az ácsi ülepítőtavak tulajdonba vétele, rekultiválása.

4.8. DINP Börzsönyi Természetvédelmi Tájegység

15.
Parassapusztai mocsárban békaélőhely fejlesztés (10 ha).

27.
Az Ipoly-völgyi Csík-tó és környezete rehabilitációja (80 ha).

29.
Tanösvények kialakítása (Kisirtás puszta: 1200 m, Királyrét: 800 m, Hont: 800 m). Tanösvény-füzet kiadása.

41.
Ipoly-völgyi erdők rekonstrukciója, szerkezetátalakítása. (70-80 ha). 

42.
Ipolyszögi égerláp vízviszonyainak rendezése (150 ha).
54.
Dejtári Nagy-tó vízpótlása (80 ha).

56.
Források rehabilitációja (40 db).

63.
Drégelyvár bemutatóhely kialakítása.

70.
Hallépcsők létesítése az Ipolyon lévő duzzasztók mellett (2 db)

74.
Kerékpárutak, lovas túra útvonalak kijelölése információs és tájékoztató táblák, útlezárások kihelyezése.

84.
Bemutatóhely (Cincér Múzeum) kialakítása Nagybörzsönyben.

93.
Adventív növényfajok visszaszorítása a NP törzsterületein (Börzsöny 20 ha).

4.9. DINP Pilisi Természetvédelmi Tájegység

16.
Esztergom, Szent-János patak melletti mocsár rehabilitációja (60 ha).

17.
Esztergom, Gyilkos-tó melletti élőhely-rehabilitáció (10 ha).

18.
Bánya tájrendezések befejezése az esztergomi területeken.

36.
Pilisi erdei kistavak élőhely rehabilitációja, vízvisszatartás megoldása (20 db).

37.
Tanösvény kialakítása Visegrádon. Tanösvény füzet kiadása.

38.
Tájegységi iroda és információs központ kialakítása.

50.
Esztergomi használaton kívüli épületek (4 db volt szovjet katonai létesítmény) elbontása, környezetük rendezése, táborozóhely kiépítése.

51.
Esztergomi használaton kívüli épületek (3 db) átalakítása állattartásra.

67.
Bemutatóhely és tanösvény kialakítása a Szentendrei-szigeten.

75.
Látogatóforgalom szabályozása (kerékpáros, lovas túrautak kialakítása), információs táblák kihelyezése.

88.
Források (10 db), patakok (Dera-patak, Bükkös-patak) környezetének rehabilitációja.

89.
Békaátjárók építése az Apátkúti-patak mellett és Királykunyhó térségében (2 db).

91.
Kerítés építése veszélyeztetett fajok élőhelyén (magyarföldi husáng 2 ha, fóti boglárka 5 ha)

93. Adventív növényfajok visszaszorítása a NP törzsterületein (Pilis 40 ha)

4.10. Idegenforgalmi és fokozottan védett barlangok 

1.
Szemlő-hegyi-barlang rekonstrukció befejezése.

11.
József-hegyi barlang kezelőépületének teljes felújítása, korszerűsítése.

19.
Szemlő-hegyi barlang Agyagos szakasz kiépítése, lift kialakítása, a terápiás célú használatra.

40.
Pál-völgyi barlangnál a teraszok és az épületek közötti betonfelület cseréje vízáteresztő térburkolatra.

45.
Fokozottan védett barlangok lezárása, régi lezárások felújítása.

5. Fejlesztések összefoglalása a teljes nemzeti park-igazgatóságra vonatkoztatva, fontossági sorrendben

1. Szemlő-hegyi-barlang-rekonstrukció befejezése

2. Ócsai TK Nagyturján élőhely-rekonstrukció (300 ha)

3. Erdősítés Domony határában 14 ha-on (Gödöllői TE)

4. Dinnyési Kutatóház fejlesztése

5. Ócsai Öregfaluban bemutatóhely kialakítása

6. Ócsai TK-ban tanösvények létesítése (Selyem-rét, Öregturján)

7. Budai TK-ban tanösvény létesítése (Remete-szurdok)

8. Szénások Európa Diplomás területen élőhely-rekonstrukció (120 ha)

9. Gödöllői TK részére iroda vásárlása

10. Vértesi TK-ban erdei fogadó és pihenőhelyek kialakítása

11. József-hegyi barlangnál korszerű kezelőépület kialakítása

12. Budai Sas-hegy TT komplex rehabilitációja (30 ha)

13. Gödöllői TE-ben (Fóti-Somlyó) tanösvény létesítése

14. A Budai TK-ban a Budaörsi Kopárok rehabilitációja (5 ha)

15. DINP Börzsönyi TE-ben az Ipoly-völgyi vizes élőhelyek fejlesztése (parassai mocsár)

(10 ha)

16. DINP Pilisi TE-ben a Szent-János patak melletti mocsár rehabilitációja (60 ha)

17. DINP Pilisi TE-ben a Gyilkos-tó melletti mocsár és környezetének rehabilitációja (10 ha)

18. DINP Pilisi TE-ben, Esztergomban a bányatájrendezés befejezése

19. Szemlő-hegyi barlang lift, Agyagos szakasz kiépítése

20. Alcsúti Arborétum hátsó kapu és bejáró rekonstrukciója (Vértesi TE)

21. Nádas tanösvény kialakítása a Tápió-Hajta Vidéke TK-ban (Dél-Pest Megyei TE)

22. Csákvári volt reptér lezárása, 500m-en földterítés, gyepkialakítás (Vértesi TE)

23. Alcsúti Arborétum sétaútjainak felújítása, portikusz helyreállítása (Vértesi TE)

24. Hajta-menti mocsarak rehabilitációja (Dél-Pest Megyei TE)  (400 ha)

25. Vértesi TK vizes élőhely rekonstrukciók folytatása (Csákvár, Csákberény) (20 ha)

26. Ócsai Tájház rekonstrukciója

27. Ipoly-völgyi Csík-tó és környéke rehabilitációja (DINP Börzsönyi TE) (80 ha)

28. Vagyonkezelői jog megszerzése a Szénások EUD-területen

29. DINP Börzsönyi TE-ben tanösvények kialakítása

30. Gerecsei TE részére iroda és bemutatóhely kialakítása

31. Gombás-pusztai gyepek rehabilitációja (Gerecsei TE) (150 ha)

32. Dunai szigetek erdeinek rekonstrukciója (Gerecsei TE) (40 ha)

33. Besnyői-patak menti élőhely rehabilitációja (Gödöllői TE) (3 ha)

34. Sárvíz-völgye TK-ban árasztásos élőhely-rekonstrukció (Mezőföldi TE)  (150 ha)

35. Tanösvények létesítése a Mezőföldi TE-ben (Sárrét, Sárvíz-völgye, Rácalmás)

36. DINP Pilisi TE-ben erdei kistavak rehabilitációja

37. Tanösvény kialakítása Visegrádon (DINP Pilisi TE)

38. Tájegységi iroda és információs központ létesítése (DINP Pilisi TE)

39. Zámolyi sekélyvizű élőhely kialakítása (Vértesi TE) 8 120 ha9

40. Pál-völgyi barlangnál vízáteresztő térburkolat létesítése az épületek között

41. Ipoly-völgyi erdők rekonstrukciója (DINP Börzsönyi TE) (75 ha)

42. Ipolyszögi égerláp vízviszonyainak rendezése (DINP Börzsönyi TE)  (150 ha)

43. Dabasi Turjános TT és ex lege lápok vízpótlása (Dél-Pest Megyei TE) (140 ha)

44. Nagykátai major bemutatóhely fejlesztése (Dél-Pest Megyei TE)

45. Fokozottan védett barlangok lezárása, lezárások felújítása

46. Csömöri láp rehabilitációja (Gödöllői TE) ( 5 ha)

47. Ceglédberceli láp rehabilitációja (Dél-Pest Megyei TE) (40 ha)

48. Rácalmási felhagyott baromfitelep tájrehabilitációja (Mezőföldi TE) (20 ha)

49. Tájegységi iroda kialakítása a Mezőföldi TE-ben

50. Esztergomi lőtéri épületek elbontása, táborozóhely kialakítása (DINP Pilisi TE)

51. Esztergomi volt lőtéri épületek átalakítása állattartásra (DINP Pilisi TE)

52. Csákvár, Pogácsa legelői felhagyott bánya tájrendezése (Vértesi TE)  (10 ha)

53. Alcsútra traktor, frontkasza, lombszívó beszerzése (Vértesi TE)

54. Dejtári Nagy-tó vízutánpótlása (DINP Börzsönyi TE) (80 ha)

55. Iroda és bemutatóhely létesítése a Szénások EUD területen

56. Források rehabilitációja (DINP Börzsönyi TE)

57. Tanösvény létesítése Pusztavacson (Dél-Pest Megyei TE)

58. Ócsai pince és présház rekonstrukciója (Dél-Pest Megyei TE)

59. Ócsai TK-ban vagyonkezelési központ kialakítása (Dél-Pest Megyei TE)

60. Pusztamaróti tó és környezetének rehabilitációja (Gerecsei TE)

61. Látogatók irányításának fejlesztése, tájékoztató táblák kihelyezése (Gödöllői TE)

62. Dinnyési Fertő vízpótlása, műtárgyak rekostrukciója (Mezőföldi TE)

63. Drégelyvár bemutatóhely kialakítása (DINP Börzsönyi TE)

64. Dömök-széki (Tápió-vidék) szikes tó rehabilitációja (Dél-Pest Megyei TE) ( 30 ha)

65. Gerje-Perje sík szikes tavainak rehabilitációja (Dél-Pest Megyei TE) (110 ha)

66. Tanösvények létesítése (Tardos, Pusztamarót, Dunaalmás) a Gerecsei TE-ben

67. Bemutatóhely és tanösvény kialakítása a Szentendrei-szigeten (DINP Pilisi TE)

68. Tájegységi iroda és kiállítóhely kialakítása Csákváron (Vértesi TE)

69. Alcsúti Arborétum mellett parkoló létesítése (Vértesi TE)

70. Ipolyi duzzasztók mellé hallépcsők kialakítása (DINP Börzsönyi TE)

71. Bemutatóhely kialakítása a Budai TK-ban

72.  Élőhely-rehabilitáció (Dél-Pest Megyei TE) ( 30 ha)

73. Törteli fertő és környezete rehabilitációja (Dél-Pest Megyei TE)

74. Békaalagutak létesítése Tata és Vértesszőlős között (Gerecsei TE)

75. Látogatók fogadásának, irányításának, tájékoztatásának fejlesztése (DINP-Pilisi TE)

76. Alcsúti parktó rehabilitációja (Vértesi TE)

77. Pusztai tölgyesek, nyáras-borókások rekonstrukciója (Dél-Pest Megyei TE) (20 ha9

78. Alcsúti Arborétum kerítésének felújítása (Vértesi TE)

79. Lucernatelepítés a Tápió-Hajta Vidéke TK-ban (Dél-Pest Megyei TE) (30 ha)

80. Bemutatóhely kialakítása a Mezőföldi TE-ben

81. Vadállomány kizárása kerítésépítéssel, a Szénások Európa Diplomás területen

82. Tartós szegfű élőhelyének rehabilitációja (Dél-Pest Megyei TE) (10 ha)

83. Élőhely fejlesztések a gyapjas csüdfű, macskamenta élőhelyén (Mezőföldi TE) (6 ha)

84. Bemutatóhely (Cincér Múzeum) létesítése Nagybörzsönyben (DINP)

85. Állatok, telep, erő- és munkagépek fejlesztése a Sárréten Mezőföldi TE)

86. Légkábel földkábelre cserélése (Vértesi TE)

87. Légkábel földkábelre cserélése (Dél-Pest Megyei TE)

88. Források rehabilitációja (DINP Pilisi TE)

89. Békaátjárók létesítése a Pilisben (DINP Pilisi TE)

90. Ács, Lovadi-rét és az ülepítőtavak rehabilitációja (Gerecsei TE)

91. Kerítésépítés veszélyeztetett fajok élőhelyén (DINP Pilisi, Börzsönyi TE)

92. Látogató- és oktatóközpont kialakítása Budapest közvetlen környékén

93. Élőhely-rehabilitáció (adventív fajok visszaszorítása) (DINP Pilis-Börzsönyi TE) (20 ha)
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